

Előfizetési ár helyben
házas hordó
háziak postán küldve
Egy évre — P
Fél évre — P
Három évre 480 P
Nyári hónapra 160 P
Nyári szám ára 003 P

KECSKEMÉTI LAPOK

(KECSKEMÉTI FRISS UJSÁG)

FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP

Megjelenik minden nap
A lap szellemi és anyagi rész-
szel érintő összes közlése-
inek a szerkesztőség vagy
kiadóhiv. címére küldendő
Iráskorlatok az alábbiakra:
F. ker., Árkételek-10/15

Telefonszám: 161.

Húszmillió pengőt fordítanak a jövő évben utak átépítésére

Rendkívül nagy fontosságára való tekintettel állandóan foglalkoztatja közvéleményét az útiépítés kérdése. A jó utak építése és fenntartása elsőrendű kötelessége az államnak és törvényhatóságoknak kulturális, közegészségügyi, gazdasági stb. szempontból. A tanácskérdés komplexumának kibővítését is az utak átépítésével és karbantartásával kell megindítani.

Ebben az évben mintegy négyezer kilométer állami és államosítandó úttal építettek ki főleg kísérleti céltól a jövő évi útiépítési tervvel megvalósításra érdekében. Bízom benne, hogy az idén nem kezdődtek és az ilyénnel nincs is megállapodás, mert az útiépítési program lebonyolítása elsősorban az autódó várható hozadéktól függ.

A tervek szerint 20 millió pengőt szándékozik a kormány egyelőre útiépítési célra fordítani. A munkálatok előreláthatóság csak a tavasz folyamán indulhatnak meg. A négy héttel tartó felügyelőségi munkák most fejeződnek be, a statisztikai adatok még felvizsgálás alatt állnak. Megkezdődött remény lehet 600—700 kilométeres útiépítési programra, melyben nincsenek benne a törvényhatósági utak. Nem hangsúlyozhatjuk eléggé, hogy kétszázalékos gondoskodni kell a minden tekintetben megfelelő úti átépítésről és jó karban tartásáról. Erőlték itt az állami és törvényhatósági útkon kívül a dülölkös, sőt az iskolás-gyermekek és a járművel nem bíró, szegény tanjai iskolák érdekében, rendes, járható gyakorlati fenntartás is.

Ország-Világ

November 7-én ünnepélyesen fogadják el a képviselőház Kossuth Lajos érdeméremétől megnevezést és március 15-én ünnepélyesen szóló javaslatokat — Churchill angol kincs társi kancellár látogatást akar tenni Magyarországon. — Hat éven át évi 20 millió pengőt fordít a kormány útiépítésre. — Vass népbiztosi miniszter rövidesen betérjé az öregségi és rokkantsági javaslatot. — Helvendi egységpárti képviselő állást foglalt a belügyminiszter vármegyey reformjavaslata ellen. A budapesti tudományegyetem rektora szigorúan megtiltotta, hogy az egyetemi hírlapok politikai ítéletekben, vagy utcai felvonásokban résztvegyenek. — Az evangélikusok egyetemes közgyűlése a felekezeti egyenjogúságról szóló 1848. évi XX. tc. végrehajtását követeli. — Módoti újak az autódójavaslattal. A személyautó után 15—30,

motorbiciklik után 5—10 pengő negyedévi adót kell fizetni. — Január elsején lép életbe az új fényfény adórendelet. — November 10-én adták át Rothermbernek a magyar nemzet hálaírást. — A kétszáz, szöveg-gazdák és vendéglátók tiltakoznak a szeszkorlátozással járóval.

Baltazár püspök a békeről és igazságról

A tisztújított református egyházkerületi közgyűlése kegyeleltetés gyűlésük keretében emlékezett meg a műhatatlan érdemű, néhai főispánok, Degenfeld József gróf eredményekben gazdag munkásságáról.

A közgyűlés mely megindulással hallgatta Baltazár Dázó or. püspök évi leírását, mely nemcsak az egyházkerületi állapokról fest képet, hanem hatásmis igazságokat vet abba a világba, amely a vallásfelekezeti egyenjogúsításnak lehetőségét felőrli folyik. Megemlékezik annak a támaszának a következményeiről, amelyet Glattfelder Gyula csanádi püspöknek a protestáns egyházak ellen ítézt, ismeretes elborúlása tartalmaz.

Ez az igazságtól bizonyítani, hogy a protestáns egyházak az állam részéről aránytalanul nagyobb támogatást élveznek, mint a róm. kath. egyház. Szeretnék binni, — folytatja a püspök, — hogy ez az állítás gyökeres tévedések eredménye, nem pedig szándékos gáncsétel a protestáns egyházak száma igaznyelnek teljesítése elé, amelyet az 1848. évi XX. tc. alapján az állammal szemben a viszonyosság és egyenlőség folyamánként támasztanak.

Ez az akár tévedésben, akár szándékosan az igazságtól messze eső állítás legteljesebb mértékben alkalmas a felekezeti közeli békeesség még meglévő alapjai felrognatni s az állam és egyházak közötti viszonyba is belevinni a kulturális mérgeit.

A protestáns egyházak részletesen tanulmányozták az értekezést. Sajnálatos dolog, hogy a kultuszminiszter még várszóra tenné vétele elött állást foglaljon a Csernoch — Glattfelder léte munkái mellett, úgyhogy a teljes tárgyilagosság iránti remény ségünket mérsékelni volnunk kellőtenek. A kérdés mostani állítólagos állapotában nem maradhat az állam törvényhozásának kell a kezébe venni e dolog tisztázását és megalkotását deputáltoval folytatni azt, ahol Deák Ferenc idejében abbahagyta. Előve is hangzatosnak kell szonban, hogy a megoldást megnyugtatónak csak akkor fogadjhatjuk el, ha az ellenkező állásponton levő felekezet kölcsönösen a legteljesebb mértékű beiktetés engedtelik az adatok összeségébe és ha az ügy elintéző-

ellen.

Május hónapban nyitják meg Kölnben a nemzetközi sajtókiállítás — A román tisztikar és hadsereg katonai diktatúrával kárpát Carol herceget trónra ülteni. — Az angol bányászok hétézer munkásról köveleken.

sének a legteljesebb nyilvánosság s emellett a legszűrebb körű ellenőrzés biztosításai.

A főmegoldás megint csak további elemek kielésére lenne alkalmas. Az igazságtól ki kell deríteni, ehhez pedig világosság kell, amittől főbb a protestáns egyházaknak egyállításban nincs

„A Kossuth-szobor az az oltár, mely előtt a magyar hit áldoz a magyarok Istenének“

A kecskeméti Kossuth-szobor leleplezése

A kecskeméti Kossuth szobor leleplezése országos ünnep volt. A fővárosi vendégeket, főként Juhos Gyulát és Kossuth Ferencet kétezer felférhárts lánya fogadta. A rendezés ezer ember foglalkoztatott. A hőlégy részére tribúnát emeltek, az előkelőségeket díszdíszat építettek.

A délután önéke után Szapannos István nyitotta meg az ünnepséget, majd dr. Szerecs József beszélt. „Joggal és bizvást emondhatjuk — mondotta — hogy a szoborba Kossuth népének szíve, lelke és legszűrebb hazafüli érzése van beléveve és viszont ennek minden atomja és parszeme a nép szívével érintkezik s benne találja az összeforrásztó erőt, mely neki örök életet biztosít.“

Ezután következett az ünnepi szonok beszéde, melyből felelevenítjük az alábbi részt: „Te teled testvéreket az embereket az igaz honszerlelemben. Oszlaty, faj- és valakülönbségek felvolatd akkor eme hazaszereletemek tüzében, melynek izzó lávája az egész országban hőm pályóit végig emélti, hogy annak lelt volna. Illoasozás javazsa, virágosabb rögylakadása soha volt még ennek az országnak, mint amikor a Te szavard evszandos hervadási kelteit egyszerre életre a szabad-ságnak első lehetete. Bemondott bástyák omítottak porba, egyetlen virág megsérítése nélkül. Kiváltásokkal, előfogott teneteket mosolyogva, könnyekkel a tassal szavelti Tomory Jenő dődját, majd Kada Ede vette át a szobort. Beszéde eleinek legszűrebb sikere, könnyekkel vált a szemekbe. „Néptök nevben fogadom — mondotta, — hogy ez a szobor lesz nekünk az az oltárunk, amely előtt a magyar

okuk.

Én a magyar részéről magyar református egyházam evangélikus és nemzeti létezését utolsó lehetetelem védeni fogom. Emberek letezésével és nemtelésével, sőt még az életem drágaságával sem tördöm, csak egyedül avval, hogy a rámbizottokban hívnek találtsam aisten előtt, aki engem megítél.“

A püspöki jelentés a továbbiakban megemlékezik a magyar református egyház terheiről, amelyeket fokozatosan az állam által az iskolafenntartás rovására a gyölközökre hárított terhek. A hatásmis évi jelentés a többek között felméli az visszatérő állam a kálmánista nép ellen az egyke egyház és nemzortron bűnének tendenciózusan emelt és hangzatosított egyoldalú vádját.

hit áldoz a magyarok Istenének. E szavaknál sámrá te veszteltek az iskolai zászlóaljokat. Kada Elek beszéde feledhetetlen élmény marad az önnépség minden részvevőjének.

Természetesen volt társasbéd is, még pedig 800 résztvevővel. Millekter Lajos vendégül fogadta. Felköszonásokkal mondották Guiner Gyula főispán, dr. I. Szabó László, Kossuth Ferenc, Hock János, Juhos Gyula és Kada Elek.

Este népművelésig zárt be Kecskeméti fényes ünnepét. A Műkerület ezer és ezer ember vonult ki és gyönyörködött a tüzijátékban. Talán nem is kellene megemléteni — mert mindenki tudja, — hogy a tüzijátékot ezúttal is Francsek bácsi rendezte.

A kecskeméti Kossuth szobor leleplezése örömnapja volt a város lakosságának, mely most a fővárosi Kossuth szobor leleplezése is lelkesen készült a népszer küldöttségekkel képviseltemagát az egész ország határai meáraný ünnepélyen.

Szigorúan tilos a közlekedés a vasútvonalak mentén

A rendőrségen egymást érik a feljelentések főleg közterületi lakosok ellen, akik részben a rossz útdíj miatt, részben pedig rossz szokásból gyölközökre desre igénybe veszik a vasúti sínre padkáját, sokszor a vágány sínszájait között is járnak. A rendőrség a belügyminiszter idevonatkozó rendlete alapján a legzigorúbban jár el a feljelentettek ellen és ezúttal íméltelen figyelmezteti a közönséget, hogy a vasútvonalak mentén a gyölközöklés szigorúan tilos és elzárásbüntetéssel is sújtandó kihágást képez.

SZÍNHÁZ

A színházi iroda közleményei:

Csókáról-csókára pénteki bemutató az úgynevezett nagy létszámú szereplővel fogja meg. Iam főbűvésztől finoman hangszerezett muzsikája, Bardsé multi-
tagos szövegkönyve egy percig nem téveszt el a közönségtől a legkedvesebb gondolataitól. A művet a legkedvesebb előadásban siet a két lovalló szerző segítségével. Koronay, Turcsy, G. Székely Ráné, Dóczy Emma, Danliss, Patta-lyúsz, Váradi, Poigár személyében, Gulyás Menyhért igazgató rendezésében.

Jóbb ma egy pengő, mint holnap kettő ez Diszler száz, finom útinéh, kezdődő dal — mindenki énekelni fogja — a **Csókáról-csókára** operettből.

Csókáról-csókára pénteken A) bérlet 8, szombaton bérletiszám, hétfőn B) bérlet 8. kerül színré.

Vasárnap délután fél 4 órakor rendezik a népszerű műveket, Koronay Rózsi fellépésével, a nagy sikert aróltó Biboruhás asszony operett.

Vasárnap este a népszerű műveket, Lukácsy Sándor Vereshajó című darabja kerül színré. Koronay Rózsi és Gulyás Menyhért fellépésével.

Az első ifjúsági előadás november 5-én, szombaton fél 4 órakor.

Felhívás! Szeretnénk darszabot kiadó a színház. Jelentkezni lehet a titkári irodában.

Heti műsor:

Péntek: **Csókáról-csókára**. Operett. Koronay Rózsi fellépésével. A) bérlet, S. A-szervelet és tiszt. utalv. év.
Szombat: **Csókáról-csókára**. Operett. Bérletiszám. Koronay Rózsi fellépésével. Tiszv. utalv. év.

Vasárnap délután: **Biboruhás asszony**. Koronay Rózsi fellépésével. Mérsékelt helyárakkal.

Vasárnap este: **Vereshajó**. Népszínmű. Koronay Rózsi fellépésével.

Hétfő: **Csókáról-csókára**. Operett. Koronay Rózsi fellépésével. B) bérlet B-szervelet és közistv. utalv. év.

Péntéri órák: Délelőtt 9-étől 1-ig, délután 3-5-ig és este 7 órakor.
Az egész heti műsor jegyét árusítja a pénztár. Elővétel díj nincs.

Rádióműsor

Péntek, október 28.

Budapest, (555,6, 3 Kw)

15:00 Hírek, közgazdasági, élelmiszer-
árak.

16:45 Pontos időjelzés, időjárás- és
villásjelzés.

17-0 A m. kir. Operaház tagjaiból
alkult kamarazenekar hangversenye.

18:15 Sportelőadás.

19:00 Dr. Hans Göting németnyelvű
irodalmi előadása.

20:00 Zongorahangverseny.

21:30 Péczi Lajos énekessző hangver-
senye.

22:15 Pontos időjelzés, hírek, köz-
lemények. Utána Úróvá Feri és külön-
leges harmas zenekarának hangver-
senye.

Szombat, október 29.

Budapest (555-6, 3 Kw)

9:30 Hírek, közgazdasági.

11:00 Művészi- és tanácslemez.

12:00 Pontos időjelzés, hírek, köz-
gazdasági.

13:00 Időjárás- és villásjelzés.

15:00 Hírek, közgazdasági, élelmis-
zerárak.

15:30 Társadalmi tudományi előadás.

16:15 A dolovai laboda éneke.

19:00 Faust.

22:45 időjelzés, utána jazzband.

Társadalmi napir

Okt. 29. A MANSZ ipari szakosztályának
valaszamányi ülése az Iparos-Ötthon kistermében.

Okt. 30. A MANSZ közgyűlése a vá-
rosrúháza közgyűlési termében.

Nov. 6. A Pólyai Dairóvár dalszoci-
lé az Iparos-Ötthon nagytér-
mében.

Nov. 12. A Kecskeméti Városi Dairóvár
dalszoci-
lé.

— **Hőmérceket.** A Föld
művelőköla jeltetésére szentelt az
álmult 24 órában a hőmérceket
maximuma +14 C^o, minimuma
+2 C^o, a reggeli 7 órai
hőmérceket +3 C^o volt.

HIREK

Napir

1927. október 29. Szombat. Kath.
Nárc. pk. — Protestáns. Zénó. — Uj-
görgő. Anasztáz. — Izraelita. 5688.
Márkó 3. Noak. — Naak 6 óra 38 p.
nyugvató 10 óra 49 perc. — Hold ké-
10 óra 18 perc nyugvató 18 óra 57 perc.

A Meteorológiai Intézet jelentése:
Kissé lehidebb idő, lényegtelen hő-
változás.

A Gyógyvázlatras közöli október
hónapban Farkas Ignác és dr. Farkas
Béla (Szabadságúrt) és Bács Béla
(Mecsevár) egygyesített tart. fizika-
li ügyeletet szolgálatot.

— **Halálözés.** Mely meg-
döbbenéssel vettük a lesújtó
gyászírt, hogy úrv. **Bartók**
György, dr. **Ravasz** László duna-
melletti ref. egyházközségi püspök
özvegye, dr. **Ravasz** László duna-
melletti ref. egyházközségi püspök
félszegének édesanyja október
27-én elhunyt. Temetése
október 29-én, szombaton dél-
ben lesz a kerpesi úti temető-
ben, ahonnan a holttestet Ko-
lozsvára szállítják. Ezen gyász-
szertartás közepén **Ravasz** László
püspöknek és nejeinek november
6-ra Kecskeméti tervezeti látogató-
kör és a Prot. Leánykör ezzel
kapcsolatos hangversenye bizony-
talan időre elmarad.

— **A th. bizottság kép-
viselete a Kossuth-szobor
leleplezési ünnepélyén.** A
torvényhatalmi bizottság holnap
délutáni rendes havi közgyűlése
szerepel az alábbi pontokról is:
A város közönségének a székes-
fevárosi Kossuth-szobor leleple-
zési ünnepélyén való képvisel-
tése tárgyában tanácsot javasol.

— **Holnap megjelenik az
új színházi újság.** Kecskeméti
Színház és Sportélet címmel
szombaton délután jelenik meg a
városunk új hetilapja. Almassy
Sándor szerkesztésében. Az első
szám színes és gazdag tartalma
megérdemli az olvasóközönség
érdeklődését.

Elment a nyár . . .

Nézem az ózsi ragyogást s a
napsütésen őrzi árnyakat.

Balesüppedek a karosszékre s
az október fűdőkötő szomó-
vága annyira magához ötl, hogy
szinte megmóromozom fölém.
— Behunyom a szemem; —
ragyogás elűnik, de az árnyak
felébbre még ülnek.

Egyre kevesebb, hogy idehagy
szemem mögött a sok fényűző
vilámit felidéznek, — csak az
árnyak sokasodnak fölöttem.

Egyre sokasodnak, — szinte
még elszaknak Téged, ki ott lélsz
mögöttem.

Kinyúlom a karom az árnyak
közéül s beszéllek Hozzád.

Beszélek az árnyak mögött a
fényről, a halálidőben az életről,
a végben a kezdőről, mikor
elűnik vándoridőnk talakozásunk,
mikor a keresők és szomjúság
országú ján egymás mellé állunk.

Megállunk.

Megállunk a nagy rendező, az
örök parancs, a szent tűz.

Nem voltunk többé a keresők
újanak ögyeigéi útassai, vitték a
vágy vitorlái, hivott az új út,
várt az új öröm, várt az élet.

Mentünk siető, nagy lépéssel.

S elérkezett az élet kezdője elé.

Nehéz, fekete ércfalai sötétlen
meredni ránk.

Némán, szótlanul néztek.
Az élet kezdője zárva volt.

Vártunk.

Vártuk, hogy a szent tűz meg-
olvasza ércfalát, megnyissa
zárait.

Vártunk, — egyre vártunk.

Obadann lobogott az élet s
felismerő lángja pirosra festette
arcunkat.

Mi vártunk . . .

Benn búgott az élet harso-
nása s az örömérzés ógyas vihar-
zolt az ércpau falán.

Hálgattuk s a felhozó tapadt
testünkön árzgett az élet.

Vártunk tovább . . .

Vártuk a szent tűz csodáját,
Sötétlen, mervev állott az érc-
fal. A nagy kapu nem nyílt meg.

— S tétován
elindultunk.

Mintünk.

Már messze mögöttem zajlott
az élet, de halódó zengése még
árhullámzott ránkra.

Halódó hangjára felsírtunk,
mint a gyermek.

Mentünk lehajólt fejfel . . .

Mentünk út nélkül, — mentünk
dél nélkül.

Már nem vártuk a csodát.

A nagy út magányos vándorai
voltunk ismét.

Jártuk a téréket . . .

S a szent tűzre lassan hullott

a csend.

Hullott rá a csend és halkan
befedte az időt homokja.

Mert a szent tűz ereje messze
volt.

A nagy mezőkön től.

Messze, fenn, a Nagy Lángok
hegyén. De meredek volt
az út; és vad sziklák lépték meg
a fehér messzeséget — riedő,
nehéz vizek zúgtak bele a mélybe.

Nem tudtuk feléni a magassá-
got . . . törpén, kis lépéssel meg-
méri a messzeséget.

Nem tudtuk a szent tűz előtt
lehallani . . . gonggosi hívók hí-
lével, porbacskókat alzaltat
hinni.

Nem tudtuk tágranyitni szem-
ekkel, a gúgyógó gyermek örö-
mével a lángokért lépni.

Nem tudtuk a Nagy Láng ere-
jét elhúzni.

Amint itt ülök s az árnyak
keresztül beszéllek Hozzád, azt
hiszem, nem is valóság, amit
mondok . . .

Csak mesék . . . A Napkelet
bűbájos meséje a szent tűzről.

Mese az örök lángokról, a
születlen lobogásról, — a Min-
denegyről, mese az egyetlen
valóságáról.

Mert láng a puszták álma,

láng a gyász gondolata — láng
a mező végtelene, — láng a Min-
denség szava.

S a bűbájos napkelet mese
belobban magányos szobimba.

Szép volt, mint a hajnalpír.

S jó, mint az anyaké.

De jött a nagy rendező . . .

Ki a nagy jószágok vízrebo-
csátja s az órák újját megállítja.

Itt tüzel gyűjt . . . ott eloltja.

Karom már régt visszahullott
az ölemben, nem érezem már ke-
zed melettem . . .

Az árnyak fekete föltől sűrű-
södtek közöttünk . . .

Szavam már nem ér el Ho-
zád, már nem hallod mit valók;
hogy a lángért életem; hogy
érics fölülkúszom volna minden
meredek szírién, — mert a láng
élete az én életem . . .

De nem jöttél velem . . .

Kinyitom a szemem; még min-
den csupa fény, — csak egy-
egy köcsa alkonyati szél borzól
gölya a fák leveleit.

Kendőmet összebb vonom vá-
lalom . . . bemegyek . . . fázom.

Németh Margit.

— **Bármily kicsiny** a kereskedő üzlete és ha csak egész szűk körre terjed az iparos működése, akkor is a legnagyobb szükségére van nyomtatványokra, mert például minden nap előfordul, hogy jegyzékek, számlák kérének, de miután nincs időtől kezdve, az illetőknek, számlák, melyek egyáltalán „szegénységi bizonyítvány” is az illetőknek. Ezért ne sajátja senki azt a páp pengőt, amibe a nyomtatványkerül, mert sokszorosan behozza ezt reklámbatásával a üzleti hírlap a nagyobb, ha a nyomtatott levélpapíra, számlája, jegyzéke stb. van.

— **Izless nyomtatványt készít** lapunk nyomdája: Révészynyomda, Kéttemplom-köz. Telefon 141.

— **A szegedi új hőforrás.**
A szegedi új hőforrás vízének mennyisége aulandán emelkedik. Kedden délelben a vízszoparat elérte a percekénti 280 liter és a fűtés is állandóan emelkedik. A főzőszék felzárása után mintegy 1500—2000 liter percekénti mennyiségre illet számítani. A kut vízének hőmérséke kedden 33 fokról 37 fokra emelkedett, este 6 órákor megközelítette a 40 fokot, éjjel pedig elérte a 45 fokot.

— **Az 1927-iki állatösszeírások** eredménye Magyarország, 1.805.438 szarvasmarha, 903.326 lo, 2.386.664 sertés, 1.010.716 juh, 30.418 kecske, 4784 szamár, 1057 öszvér.

— **A közszállásoknál** a kézmű- és kispárosok előnyben részesítendők. A balügyminiszter ideavágó rendeletével kötelezővé tette az özszeírásoknak, hogy a kézmű- és kispárosok, valamint azok szöveteinek a közszállások odaítélésénél még abban az esetben is előnyben részesítendők, ha azok ajánlata a legelőzőbőlből 6 százalékkal drágábbok.

— **Csalásterítéltől** oláh állampolgár. A törvénysek bünetítő egyesbirajai előtt tegnap egy magd oláh állampolgárnak mondó fiatalember állt csalás büntetésével terhelt, mert szept. 24 én Nagykörsön, földbírói kosnak adva ki magát, Bár Benjáminól nagyobb összeget ki akart csalni. Kürti János, a vádtól, tagadta a terheltet bírőncelekmény, végül azonban meg nyugodott az egyé bíróiról szóló ítéletben, sőt arra kérte az ügyész, hogy súlyosbírást ne feleltszen. Az állás és foglalkozás nélküli fiatalember nyomában fogházáznak sdták át.

Mozgóképszínház

Pénteken 7 és 9 órákor
Csak 16 éven felülieknek!
Harry Liedtke és Ossí Oswald udjónság:
Őnagysága az inasom.
Vígjáték 8 felvonásban.
A rivalda szerelmese.
6 fejezet a színpad világból.
A főszerepben: Virginia Vally.

Heti műsor:
Péntek: Harry Liedtke: Őnagysága az inasom és A rivalda szerelmese.
Szombat—vasárnap: Császársákirányó

Lapunkat naponta négy vasárnapon kivételével minden nap megkapja az előfizetőnk. A lapunkat naponta négy vasárnapon kivételével minden nap megkapja az előfizetőnk.

200. lapunk.
A lapunkat naponta négy vasárnapon kivételével minden nap megkapja az előfizetőnk.

Vágja ki ezen utalványt és gyűjtse össze. Tizenöt dr. utalványt bármilyen ingyen közlünk a apróhirdetés.

— **Autóbusz indul vasárnap az újkécskai és hétfőn az iszaki vásárra.** *Létkéskére* indul az autóbusz a Cifra-palotai reggeli 5 órákor, vissza délelőtti 11 és délutáni 4 órákor. Viteleji 3 pengő, oda vissza 550 pengő. *Lászkára* indul a városközúti reggeli 5 órákor, vissza délelőtti 11 és délutáni 4 órákor. Viteleji: 250 P, oda vissza 450 pengő.

— **Új Galsworthy könyv.**
Az angolok már jóval a habortú előtt legnagyobb írók közé számították John Galsworthy-t, a kontinensre azonban csak a habortú utáni időben jutott el a Forsyte Saga örösi sikere révén. A magyar közönség először már nemcsak a Forsyte Saga került, hanem két más regénye is: A sötét virág, mely erősen élel ióbbi regényeitől s új oldaláról mutatja meg az író, mint a szerelm költőjét, aki mély zengésű, íggy hangon mondja a férfiszerelem megható énekeit az élel négy évszázak át s a szegedi férfizeusok, mely a modern társadalmak egy kiváló vívisszádságú tagja meg. Mint minden regényében, Galsworthy ebben is az élel szépségének hirdetője s az emberi boldogialanságot, az élel komplikációját s bben látja, hogy az emberek önzésből, anyagi érdekéből, társadalmi kapcsolatsósból nem merik a természetesen őszön szavak követni, nem tudnak egymáshoz a közvetlen érzés őszinteségével szólalni a természetes erkölcs parancsai szerint berendezni életüket, inkább a hazugságra, képmutatásra mennek át s ezzel becsobásítják életükbe a zűrvart és lelki nyomorúságot. A kétféle erkölcs: az egyik, melyet vallanak és a másik, melyet gyakorolnak, Galsworthy szerint az egyes emberre és a társadalmra nézve a legfőbb bajok forrása és okozója. A kifűnő regényét Kiss Dező fordította le az eredeti stílus szépségei híven tükrözött magysággal s a Franklin Társulat adta ki valóban elegáns kiállításban.

TUDJA MÁR?

hogy a **KECSKEMÉTI LAPOK** minden előfizetőjének s napi vevőjének **INGYEN IS HIRDET** a Kiadóhivatal (Kéttemplom-köz)
Negyed évi előfizetésre 9 (9 szavaz) Égy évi előfizetésre 3 " 15 db Hird.-utalványt 1 " hirdetés közlünk.
Az előfizetés lejártjára igénybe nem vett hirdetési jog elvesz!

— **Pénzbeszedő** és szolgái teendőkét végző, megbízható egyént keres azonnali beépésre, aulandó alkalmazással, rendszeres havi fizetéssel és jutalékkal a Városi Dataru elsőnöke. Jelenléte az elhirdetés Burdacs Rzsó elsőnöke (Rákóczi ú. 8. ügyvédi iroda), vagy Kremán Sándor katalnyal (Szabadság-ter 6).

— **NYOMTATVÁNY-RENDELÉS** előtt kérjen ajánlatot lapunk nyomdájától: Révészynyomda, Kéttemplom-köz. Telefon 141.

— **Csillag fényképész**nél (Kölcsey-utca 2) 6 művészleg 6 pengőért.

Anyakönyvi kivonat

Október 11—25.
Születések:
Domokos Jolán Gizella rk., Sárközi Juliánna rk., Vagh János György ref., Túri Etelka rk., Borbély Erzsébet rk., Ungváry Lajos György ref., Langó Éva rk., Hajagos Katalin Gizella rk., Darányi Zsuzsanna ref., Vagó Juliánna ág. ev. sz. Szij Esterik rk., Pogány Juliánna Stra ref., Lentos Teresi Juliánna rk., Feher Imre rk., Nagy Anna rk., Bán Mária ref., Halász Károly ref., Huszár Katalin Irén rk., Nagy Erzsébet Katalin rk., Medgyesi Anna unit., Zsámboki Juliánna rk., Oláh Emília Rozália rk., Turcsányi Nagy Zsuzsanna ref., Kiss Sándor rk., Szepesi halvaszletelt fia.

Házasságok:
Major István rk. és Hejdu Juliánna rk., Farkas Ferenc rk. és Dooos Mária rk., Sz. Nagy Antal rk. és Hegedűs Terézia rk., Takács László rk. és Faragó Zsuzsanna ref., dr. Batka József ref. és Kiss Zsuzsanna ref., Bende Ferenc rk. és Molnár Anna rk., Erki István rk. és Nagy Franciska rk., Siankoviczyk Pál rk. és Szűcs Mária rk., Hamburger Imre izr. és Bender Iona Irén., Burely József rk. és Poliyák Iona rk., Knapp Lajos rk. és Szabó Iona ref.

Halálozások:
Spos Ferenc rk. 58 éves, Ács Ferenc ref. 25 éves, Molnár János rk. 5 hónapos, Rác János rk. 66 éves, Kemenczés Pál ref. 68 éves, őzv. Harkai Pálmé ref. 82 éves, Kucséra Lászlóné rk. 72 éves, Burján Katalin ref. 60 éves, Sz. Tóth Etelka ref. 44 éves, Gulyás Miklós rk. 2 hónapos, Rudri Juliánna rk. 2 hónapos, Mustris Mária rk. 2 éves, őzv. Fodor Imréné rk. 31 éves, Tóth Mária ref. 3 hónapos, Tamás Béla rk. 6 hónapos, Csaplár Sándor rk. 70 éves.

Fizessen elő a „Kecskeméti Lapok”-ra.

Ingatlanforgalom

Józán Pál és neje I. Szabó Mária máriahelyi dűlői I hold 523 négyzetföldjű szőlőjét megvette Fodor Lajos és neje Balázs Teréz 3200 pengőért.
Kis József székélti dűlői 378 négyzetföldjű szőlőjét megvette Tóth János és neje Kis Iona 500 pengőért.
Kovács István máriahelyi dűlői 390 négyzetföldjű szőlőjét megvette őzv. Holin Jánosné Gál Ester 1000 pengőért.
Koncz Mihályné Szabó Sára úriúrhelyi dűlői 2 hold 937 négyzetföldjű épülettel megvette Búzás János és neje Mára Mária 5440 pengőért.
P. Molnár János gáéri dűlői 1 hold 112 négyzetföldjű földjét megvette Kőrös József 2400 pengőért.
Dr. Tóth Károly és neje Deák Ester úriúrhelyi 5 hold 1045 négyzetföldjű szőlőjét épülettel megvette dr. Cserékői Sándor és neje Péntek Erzsébet 15200 pengőért.
Csiernák Pál és társai székélti dűlői 1 hold 1007 négyzetföldjű szőlőjét megvette Lehoczki Imre és neje Móczs Erzsébet 4490 P.
Szabó László és neje Szabó Rozália II., Cserép-utca 21—a számú házat megvette Szilágyi János és neje Tóth Viktória 5200 pengőért.
Varga Antalné Pap Rozália és társa V., Csongrádi-út 54. sz. háznak egyházmegyei szőlőjét megvette Beregzászi Lajos és neje Rózsa Rozália 1280 pengőért.
Kalmár Jánosné Szabó Iona csekébföldjű 1 hold 1249 négyzetföldjű földjét megvette Hojza Ferenc és neje Kovács Rozália 7539 pengőért.
Buda Ferenc bálószögi 3 h. szőlőjét, földjét megvette Molnár Pál és neje Mátó Katalin 6000 pengőért.
Szigeti Ignác és neje Varga Karolin bálószögi 3 h. szőlőjét megvette Horváth Lajos és neje Vaslóczki Teréz 6000 pengőért.

TOZSDE.

75-ös tiszavideki buza ———, 75-ös 3015—3030, 78-as 3055—3070, 79-es 3020—3040, 80-as 3085—3095, feleltárazt 75-ös ———, 77-es 3050—3020, 78-as 3030—3045, 79-as 3050—3070, 80-as 3030—80, egyéb 75-ös ———, 77-es 3040—3015, 78-as 3020—3040, 79-as 3045—3065, 80-as 3060—3070, orosz peresztéti új 28-00—2825, arpa elővártói új 27-00—31-00, másodtréti 26-50—28-50, tengeri 0-24-25—24-50, zab elősv. új 23-50—24-00, másodtr. 23-00—23-50, korpát 11-00—11-25, repce 40-00—48-00 pengő Budapestben.

A Magyar Nemzeti Bank váltóüzletintéze.

Angol font 27-80—27-96, belga frank 79-40—79-70, cseh korona 16-87—16-95, dán korona 152-85—153-45, dinár 9-98—10-04, dollár 568-20—570-60, francia frank 22-35—22-60, holland forint 229-55—230-55, lengyel szőlő 63-80—64-40, lei 3-48—3-51, lepa 0-00—0-00, lira 31-30—31-50, német márká 130-05—130-55, osztrák schilling 80-45—80-85, norvég korona 150-05—150-65, svajci frank 110-00—110-40, svéd korona 153-05—154-25 pengő.

A mai zürichi nyitás: Zürich Budapest 90-70.

Feladó: szarkkötés, dr. Szabó András. Lapkiadójának a kiadó az Előfizetői Utárlapoknál és Nyomdai Nyomtatványozás.



Apróhirdetés árak:

Egyezre közlés 15 szög. P —60
Kétszeri " 15 " " P 120
Háromszori " 15 " " P 180
Minden további szög —03 pengő.

HÁZ, SZOLO ÉS FÖLD

Eladó ház. IV. Kis-útc 2. sz. alatti ház eladó. (Zaboretzky malom mellett.) Értekezni lehet egyenről a tulajdonosnál. 4575

3 szobás az állomás mellett portános helyiségű ház, 10 szobás gyűjtőszobával, 12 szoba, üvegezt veranda, minden melléképíttéssel, azoknál még két szoba, baromiház és udvar, stb. Villanyvilágítás. X., Hunyadi-útor 19 sz. 4617

Eladó családi ház.

Csáky-útc 4. szám, a Nagykerési útc közvetsen közelében levő családi ház eladó. Aronnal ellátott. Értekezni lehet a helyszínen, minden nap fél 2 óráig fél 5-ig. 4618

2-3 szobás családi házat melléképíttéssel keresek megvetésre a központ közelében. IV., Martinovics-útc 10. 1499

Eladó ház a rövid időn belül eladó, nagy gazdának igen alkalmas, a Gazdasági Gézmalom közelében fekvő Bátor-útc 8. sz. ház. Van benne egy nagyobb és egy kisebb lakás, mindenféle melléképíttéssel a nagy udvar Felvilágosítást adnak Révész és Fejér ügyvédek, Nagykerési-útc 17. sz. 1496

ADÁS-VÉTEL

Városi bundák, télikabátok, uszterkek, mikadók, bőrkabátok, esőkapucnyok, megértek. Rendkívül nagy választék és rendkívül olcsó árak Fehér Dávidégnél. 1474

Ruganyos sodronyágybetét 2 darab eladó. Méretel: 93 cm széles, 188 cm hosszú. Munkácsy-útc 43. sz. 1367

Új bört minden mennyiségben a legújabb napj arban vásárolt kővető Mór, Bem - Szolnoki-útc 8. 1490

Eladó hintó jó karban levő, két ló után való hintó jutányos áron eladó. Értekezhetni Belső Széchenyi-útc 14. 1503

Eladó 3 darab igen szép, teljesen új relikviumok (egy asztalkörkép, egy dispárna és egy asztalkartérió). Petőfi-útc 10. 1494

Raktáron levő tűzhelyemmel kiárusított, szigorúan jóállás mellett. Székely, Bercsényi-útc 22. Tanonc felvételek. 1507

LAKÁS-ÜZLET

Kiadó szoba bútorozva vagy bútor nélkül. Cim: III., Széchenyi-útc 7. 1500

Padlózt szobát villanyvilágítással, melléképíttéssel a rövid időn belül november 1-re keresek. Címekét a kiadói hivatalba kérek 1467

Keresek város központján egy 3 szobás lakást lehetőleg fűrdőszobával azonnali beköltözésre. Cim: dr. Markó Imre ügyvéd, Rakóczi-útc 2. 1484

3 lóra való istálló köveztet udvarral november 1-re kiadó. IV., Árok-útc 10. szám. 1496

ÁLLÁST NYERHET

14-16 éves lányok kifutónak és papírfeloldozóknak felvessz a Révész-nyomda, Kéttelplom-köz. 1495

Kiszolgálóeleánt felvessz Körösi János ügykereskedő. 1495

Asztalossegédet felvessz állandó munkára ablakok készítéséhez. Város-háza mögötti ügykereskedés. 1502

VEGYES

A legolcsóbb napi áron készítek kabátokat, kosztánkat és francia ruhákat is Szűts Pál, Körösi-útc 8. sz. 1330

Lustánál minden szombaton dísznótóros vacsora. 1505

Értesítem a m. l. vásárlóközönséget, hogy legjobb minőségű csep de chine és georgie dús választékban rakttára érkezt. Vásárlást elől kérem a l. közönséget, hogy megtekinteni sziveskedjék. Kardos Dezó, Kéttelplom-köz 7-S. sz. 1497

Legolcsóbban készíték kabátot, kosszítómű, angol és francia ruhákat, férfi és női fémhérmekelt. Rakóczi-város 27. Ferenc-malom mellett. 1500

FODOR BABA kalanszalonjában legújabb modellek legutányóvabban kaphatók. Ugyanott monogramhímzés a legzebb kivitelben. Kalvin tér 12. 1493

Új szeleztől Kuruc-kőről 33. szám alatti. Szives pártfogást kér Főző Pál. 1477

Monogramhímzést és előrajzolt (drukkolt) legolcsóbban készít Hájós Ilona, úri, női divat- és rövidrua üzletben Körösi-útc 10. 1498

FLVESZETT Kenderesi-útc 7. sz. alól egy feher kis kutyá. Megtalál a fenti számon alatti hirdetőjomban részleg. 4617

Autóbuszmenetrendváltozás a Szentkirály—Lakyteleki vonalon

1927. november 1-től
I. vasárnap, kedd, péntek és ünnepnapokon:

Déléltől		Délután		Déléltől		Délután	
5:55	11:00	1:30	ind.	Csúra-palota	erk.	8:00	2:10
5:50	11:15	1:45	—	Cserző-kereszt	erk.	7:45	1:55
6:00	11:25	1:55	—	Olajmalom	erk.	7:35	1:45
6:15	11:40	2:10	—	Borbás iskola	erk.	7:20	1:30
6:30	11:55	2:25	—	Szentkirály	erk.	7:05	1:15
6:45	12:10	2:40	—	25. km. Takacs-tanya	erk.	6:50	1:00
12:30	2:50	—	—	Lakyteleki	erk.	—	12:50
12:30	3:00	—	—	Tiszaugó	erk.	—	12:40

A fentjelzett napokon a Borbás iskolától reggel 7:20-kor két autóbusz indul.

II. Egyéb napokon:

Déléltől		Délután		Déléltől		Délután	
5:35	11:00	1:30	ind.	Csúra-palota	erk.	8:00	2:10
5:50	11:15	1:45	—	Cserző-kereszt	erk.	7:45	1:55
6:00	11:25	1:55	—	Olajmalom	erk.	7:35	1:45
6:15	11:40	2:10	—	Borbás-iskola	erk.	7:20	1:30
6:30	11:55	2:25	—	Szentkirály	erk.	7:05	1:15

Szentkirály-úti kanyarodást Lakyteleki 10 P. Tiszaugó 15 P. utvidéji ellenében megy az autóbusz menetrendben kívül.

Katonatelepre indul november 1-től

reggel 6:45, vissza 7:10, déléltől 11:30, vissza 11:55, délután 4:30, vissza 4:55 órákor.

Elektromos gépeket,
— motorok, dinamók, áramátalakítók, indító, szabályozó és kapcsoló-készülékeket. — Tekercesel, javít automatiikus kapcsolók és mindenféle villamos készülékeket készít és javít **Villamos motorüzem** és világítási berendezések, jelzőberendező **FAZEKÁS** sek legszakoszerűbb készítése **FAZEKÁS** villanytechnikusa, IV., Bocskai-útc 11. Telefon 336.

Szajt készítésű
halószoba- és konyha-bútorokat
állandóan raktáron tartok.
SZABÓ JÓZSEF
asztalosmester, V., Pasirta-útc 13 15
Ólcso ár!

Dejében szereze be
őszi ruhaszükségletét
VEGH ZSIGMOND cégnél, Piac-tér.
Bel- és külföldi szövetek nagy választékban. Női és ferri gumikabátok megértek. Nagy választék. Olcsó árak. 3846 Telefon 194.

BARANEK ISTVÁN
lakatos-mechanikus
VI. Katona József-ú. 7
Ezival minden a szakmához való munkát igáhely későbbi, kő, varrogép, k. rézpár stb. javítását onog elvéiben és jutányos áron.
SPECIÁLIS
FEGYVERJAVÍTÁSI!

Danikánál dísznótóros vacsora lesz szombaton és vasárnap este 7 óráig kezdettel. Egy terjedő 60 P. Tisztelelt Szabó Daniel, Sarkantyú-útc 15. 4695

Szintartóbb lesz, mint volt, ha sznehagótt ruháit Szabó Imre műhelyem, kelmeztető és egyztisztító intézetben eszközli. Kecskeméti, Ilona-útc 9. sz. Gyászruhák festést 8 óra alatt eszközli. 1487

Vásárhelyi
Erdélyi Pepi
szóikta

teljes zenekarral szombattól kezdve minden este muzsikál a **Kaszói- (Homok) étteremben**, ki 101 ma nagy népdalt lejátszik egyfolytában anélkül, hogy ismételné egyet is.

Szombaton nagy dísznótóros vacsora.
Tisztelelt: **Dunszt Adorján** (461)

Piaci árjegyzék

Marha élőszályban	1 kgr.	72	96
Borjú élőszályban	1 kgr.	136	160
Disznó élőszályban	1 kgr.	80	100
Sárgyú élőszályban	1 kgr.	140	172
Rizótörés és lev.	1 kgr.	140	172
Marhabús	1 kgr.	224	192
Porcibus	1 kgr.	192	320
Birkahús	1 kgr.	240	150
Bárányhús	1 kgr.	—	—
Ny. csontvétel	1 kgr.	—	—
Sz. csontvétel	1 kgr.	—	—
Sz. csontvétel	1 kgr.	256	240
Füstölt sertéshús	1 kgr.	—	—
P. és láb	1 kgr.	192	200
Sz. szalonna	1 kgr.	260	240
Sz. szalonna	1 kgr.	280	256
Zsír	1 kgr.	250	256
Haj	1 kgr.	250	260
Bélszár	1 kgr.	168	168
Marhapacal	1 kgr.	72	80
Vészli	1 kgr.	260	280
Füstölt szalonna	1 kgr.	300	280
Füstölt kolbász	1 kgr.	272	264
Caibe rántani	1 pár.	200	300
Pulyka	1 kgr.	100	1200
Gyöngy	1 kgr.	192	168
Sacsa	1 kgr.	7	400
Lúd	pár.	1000	1300
Tojás	1 db.	1	10
Rolcsa	1 kgr.	200	340
Pony	1 kgr.	200	280
Vegyeshal	1 kgr.	100	100
Tej	1 liter.	20	28
Tejfe	1 liter.	20	14
Turó	1 kgr.	50	70
Juhbőr	1 kgr.	160	—
Teljhéna	1 kgr.	160	—
Juh saj	1 kgr.	200	240
Vaj	1 kgr.	—	400
Bab	1 kgr.	20	24
Öngyöngy	1 kgr.	—	08
Paprika	1 kgr.	—	10
Pepereszeyem	1 csomó.	—	10
Sóska	1 kgr.	—	—
Sárgarépa	1 csomó.	—	08
Spenót	1 kgr.	—	30
Paprika	1 kgr.	—	—
Retek	1 kgr.	—	—
Tökfokozsirta	1 db.	—	12
Sálatá	1 lej	—	—
Piszke	1 lit.	—	—
Karaláb	1 kgr.	30	22
Gyökér	1 csomó.	—	10
Fokhagyma	1 kgr.	100	80
Verechagyma	1 kgr.	30	20
Zöld hagyma	1 cs.	—	01
Zöldpaprika	1 db.	—	320
Paprika törött	1 kgr.	320	560
Kóles kása	1 liter.	54	—
Árpa kása	1 liter.	56	52
Tarhonya	1 liter.	72	64
Lebbens	1 liter.	—	56
Szőfő	1 kgr.	40	60
Üveggyegy	1 kgr.	—	—
Vörösgyegy	1 kgr.	—	—
Dió	1 kgr.	100	70
Kajszí barack	1 kgr.	—	—
Alma	1 kgr.	10	50
Szilva	1 kgr.	—	—
Széná	1 q	1150	700
Szalma	1 q	320	450
Takarmanyrépa	1 q	—	—
Újra	1 q	2850	2900
Árpa	1 q	2500	2600
Rozs	1 q	2600	2700